



## OD KUĆNE BRAVARSKE RADIONICE DO USPEŠNE FIRME

**Porodična zanatsko-trgovinska radnja u Osečini, od male radionice za tri godine prerasla u svojevrsno industrijsko postrojenje za produkciju okova za nameštaj, sa preko 100 različitih gotovih proizvoda i 37 zaposlenih. Strategija firme je dugoročno širenje tržišta, izvoz u zemlje regiona, uz pozicioniranje kvalitetom, inovacijama i konkurentnim cenama.**

„Današnja porodična firma čiji sam jedini vlasnik i osnivač nije nastala nimalo lako“, kaže Stanko Andrić, vlasnik samostalne zanatsko-trgovinske radnje „Cane“ iz Osečine.

„Osnivanju je prethodilo podnošenje registracione prijave za obavljanje zanatskih usluga kao sporednog zanimanja Skupštini opštine Osečina još 1980. godine, od strane mog oca Slavka Andrića, uz naznaku da će to biti zanatske bravarske usluge za potrebe građana u mestu Osečina. Radnja je u skladu sa tadašnjim sistemom bila registrovana kao sporedno zanimanje, s obzirom na to da je moj otac bio zaposlen na neodređeno vreme u jednom preduzeću. Bravarske usluge obavljane su kvalitetno i na opšte zadovoljstvo svih korisnika skoro jedanaest godina“, priseća se davnih početaka firme Stanko Andrić.

U prisećanju na početke kompanije, posebno mesto zauzimaju dani kada je kao učenik osnovne škole dosta vremena provodio sa ocem u radionici, zagledajući i diveći se, kako kaže, „šta se sve može uraditi na zelenoj mašini koja se zove strug“. Ljubav prema toj vrsti delatnosti opredelila je njegovo dalje školovanje: upisao je srednju tehničku školu u Valjevu, zanimanje mašinski tehničar.

Uz školovanje, Stanko je radio i sa ocem u radionici, čak i kada je dobio prvo zaposlenje u lokalnom preduzeću „Krušik plastika“. Praksu i znanje koja je sticao na radnom mestu primenjivao je posle radnog vremena u sopstvenoj radionici. Kada je otac otišao u penziju 1990. godine radnja je privremeno stala sa radom. „Nakon dve godine neodlučnosti, opredelio sam se da ipak nastavim porodičnu tradiciju i 19. februara 1992. godine u registar je upisana firma pod današnjim nazivom. Tada smo počeli sa proizvodnjom bravarije. Pošto sam u to vreme i dalje radio u „Krušik-plastici“ radnju sam registrovao kao i moj otac dvanaest godina ranije. Međutim, kako se obim poslova širio, ubrzo sam raskinuo radni odnos u preduzeću i radnju preregistrovao kao glavno zanimanje“.

Da je Stanko napravio dobru odluku, svedoči podatak da je već tri godine kasnije kompanija proširila proizvodni program i prerasla u svojevrsno industrijsko postrojenje za produkciju okova za nameštaj, sa preko 100 različitih gotovih proizvoda. Početkom novog veka, 2002. godine proširuje proizvodne linije i na plastične artikle: rezervoare od PEHD, da bi od 2015. godine u asortimanu bila i proizvodnja radne odeće i konfekcije.

Danas SZTR „Cane“ raspolaže sa oko 4.500 kvadratnih metara proizvodnog i skladišnog prostora organizovanog u nekoliko poslovnih jedinica na teritoriji opštine Osečina i Valjevo. To su pogon za proizvodnju okova za nameštaj u Osečini, alatnica za izradu alata za preradu metala i plastičnih masa, i pogon za proizvodnju kaca i rezervoara, takođe u Osečini, kao i dva salona za

prodaju nameštaja površine 850 kvadratnih u Valjevu i Osečini. U kompleksu se nalazi i pogon za proizvodnju konfekcije u prigradskom selu Popučke.

Kompanija ima zaokružen proizvodni proces sa savremenom opremom i 37 zaposlenih radnika od kojih je troje sa fakultetom, troje sa višom školom, i trideset i jedan sa završenom srednjom školom.

„Posebna pažnja posvećuje se kvalitetu, unapređenju i razvoju novih proizvoda, kao i stručnosti i usavršavanju zaposlenih. Veliki značaj pridaje se prezentaciji proizvoda na sajmovima, medijima i internetu“, sa ponosom ističe preduzetnik Stanko Andrić. Za dugogodišnji kontinuiran rad od PKS - Regionalne privredne komore Valjevo dobio je godišnju nagradu za najbolje poslovne i preduzetničke rezultate u 2006. godini kao najbolji preduzetnik Valjeva.

Kompanija je izuzetno aktivna u podršci lokalnoj zajednici na više nivoa, doprinoseći kroz sopstveni uspeh jačanju kapaciteta brojnih društvenih organizacija u okruženju u kome posluje. „Donatori smo mnogih sportskih, kulturnih i verskih manifestacija. Firma je 2011. godine dobila Arhipastirsku gramatu koju dodeljuje episkop valjevski za pokazanu ljubav pravoslavnoj crkvi i eparhiji Valjevskoj, a naročito za revnostan trud pri ukrašavanju hrama i drugih crkvenih objekata i materijalno jačanje crkvene opštine Osečina. Imamo i dobru višegodišnju saradnju i sa ostalim obrazovnim i sportskim institucijama na lokalnom nivou“.

